

尼政变军人称法国欲军事干涉

西非两国反对对尼动武

尼日尔政变军人7月31日称法国打算军事干涉尼日尔局势，法国官员予以否认。

尼日尔邻国马里和布基纳法索同一天警告，对尼日尔动武等同于对马里和布基纳法索“宣战”，将有严重后果。

尼日尔政变军人当天经由国家电视台发表声明，称法方与尼日尔国民警卫队领导人会面，试图“获得必要的政治和军事授权”，寻求“军事干涉尼日尔局势”。

尼日尔曾是法国殖民地。尼日尔总统穆罕默德·巴祖姆7月26日遭总统卫队部分军人扣押并解除职权。政变军人成立保卫祖国国家委员会，由总统卫队队长阿卜

杜拉赫曼·奇亚尼任主席，宣布接管国家事務。

联合国安理会、非洲联盟等地区组织、欧洲联盟及法国、美国等国家谴责政变，拒绝承认军人政权。

7月30日，支持政变的示威者冲击法国驻尼日尔大使馆、焚烧法国国旗。法国总统埃马纽埃尔·马克龙警告，如果在尼日尔的法国公民安全或法国利益受到威胁，法方将“立即采取毫不妥协的行动”。

法国外交部长卡特琳·科隆纳7月31日否认法国打算军事干涉尼日尔局势，称巴祖姆的总统职务仍然“有可能”恢复。

不过，西非国家经济共同体7月30日要求政变军人一周内释放巴祖姆并恢复他的总统职权，否则西共体将采取“一切措施”恢复尼日尔宪法秩序，“可能包括使用武力”。西共体当天还决定对几内亚政变军人实施制裁。

马里和布基纳法索7月31日联合发表声明，反对武力干涉尼日尔局势。这两个国家警告，“对尼日尔的任何军事干涉都等同于向马里和布基纳法索宣战”，且这两个国家将因此退出西共体。两国认为，军事干涉将引发“灾难性后果”，可能使整个地区陷入动荡。几内亚也发表声明，反对西

共体制裁决定和可能对尼日尔采取的军事干涉。

马里、布基纳法索和几内亚2020年以来都发生过政变，受到西共体制裁。

路透社报道，美国国务院一名不愿公开姓名的官员7月31日说，美国支持西共体为恢复尼日尔政变前局势所做努力，将根据尼日尔局势今后数天至一周是否能逆转来确定美方的政治和军事立场。

美国和法国都在尼日尔驻有部队，派员担任军事教官或参与反恐。美国驻军大约1100人，法国驻军大约1500人。

新华社专特稿



莫斯科再遭三架无人机袭击

这是8月1日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的受损建筑。新华社发

新华社莫斯科8月1日电 俄罗斯国防部8月1日说，乌克兰当天凌晨使用3架无人机袭击莫斯科，其中一架被电子压制后失控，在非居民区坠毁，另两架在莫斯科州上空被防空系统击落。

莫斯科市市长索比亚宁当天在社

交媒体上说，乌方几架无人机当天凌晨袭击莫斯科，其中一架在坠落时造成一座高层建筑玻璃外墙部分受损，目前无人员伤亡报告。他还说，此次受损建筑在7月30日曾遭乌方无人机袭击。

另据塔斯社援引当地紧急情况部门的消息报道，莫斯科伏努科沃机场

因无人机袭击短暂关闭，部分航班备降到其他机场。

俄罗斯国防部7月30日说，当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。袭击发生后，索比亚宁在社交媒体上说，莫斯科两座办公楼外墙轻微受损。

缅甸特赦大量囚犯 昂山素季获减刑

新华社仰光8月1日电(记者 张东强)缅甸国家管理委员会8月1日发布特赦令，共赦免近8000名囚犯。缅甸原国务资政昂山素季和原总统温敏分别获减刑6年和4年。

特赦令说，缅甸国家管理委员会主席根据刑法相关条例对昂山素季所涉5起案件的刑期给予减刑，对温敏所涉2起案件的刑期给予减刑。国家管

理委员会发言人告诉记者，此次昂山素季共被减刑6年，温敏共被减刑4年。据悉，减刑后，昂山素季所剩刑期20余年，温敏的刑期不足10年。

国家管理委员会当天还发布多个特赦令称，为庆祝缅甸传统节日及出于人道主义、民族团结和国内和平及国家间关系等考虑，国家管理委员会主席根据宪法和刑法相关条例，将全

国符合减刑条件的囚犯从死刑特赦为终身监禁，赦免外籍囚犯7749名，赦免外籍囚犯125名并将他们驱逐出境，赦免22名民族武装组织成员并撤销72名与民族武装组织成员相关人员所涉案件。

今年1月、4月和5月，缅甸国家管理委员会也曾分别赦免数千名囚犯。

乌克兰拟经克罗地亚港口运出农产品

乌克兰外交部8月1日说，乌方已和克罗地亚政府达成协议，将经由后者在亚得里亚海岸的港口运出乌克兰农产品。

到访乌克兰的克罗地亚外交和欧洲事务部长戈尔丹·格拉利奇·拉德曼7月31日与乌外交部长德米特里·库列巴会晤后，双方就上述计划达成一致。据乌外交部通报，乌农产品将由货船经多瑙河运入克罗地亚境内，再经铁路运至亚得里亚海岸。

俄罗斯去年2月对乌克兰发起特别军事行动，引发西方国家对俄大规模制

裁，俄、乌这两个谷物生产大国的农产品、化肥等出口受到影响，引发国际粮食市场波动。去年7月，俄乌两国就黑海港口农产品外运问题分别与土耳其和联合国签署有效期为120天的协议；同时，俄罗斯与联合国签署有关俄农产品出口的谅解备忘录，以确保俄粮食和化肥畅通无阻地进入世界市场。

黑海港口农产品外运协议有效期经三次延长，今年7月17日到期。俄罗斯外交部于同日宣布，由于有关保障俄方产品出口的协议未能落实，俄方运出的大量谷物、化肥滞留在欧洲各港口，

俄方决定不再延长黑海港口农产品外运协议。俄国防部随后声明，为落实上述协议开辟的海上人道主义走廊已关闭，自莫斯科时间7月20日零时起，俄方把黑海中前往乌克兰港口的所有船舶视为潜在军用货物承运船只。

黑海运粮港口被封锁后，乌克兰试图经陆路向欧洲联盟出口农产品，但波兰等几个欧盟内的中东欧成员国对这一转运路线表达疑虑，担心乌农产品入境后冲击本国市场、影响本国农民利益，要求欧盟确保乌出口农产品在本国仅过境转运而不得销售。

新华社微特稿

联合国或将威尼斯列入《濒危世界遗产名录》

基于游客数量太多、开发过度、气候变化导致海平面上升等原因，联合国教科文组织7月31日在一份报告中建议将意大利水城威尼斯列入《濒危世界遗产名录》。

据英国广播公司报道，联合国教科文组织认为，威尼斯每年接待约2800万游客，为此，当地不断进行城市建设，导致过度开发，市中心一些高大建筑影响城市整体形象。此外，全球变暖导致海平面上升，四面环水的威尼斯非常容易遭受洪水侵袭，但威尼斯当局没有充足、详细的应对方案。

报告认为，威尼斯正面临“不可逆转”的破坏风险，意大利有关部门“缺乏战略眼光”，无法解决这座水城目前面临的种种问题。

威尼斯市政府发言人表示，他们将“仔细阅读”教科文组织的报告，并与意大利政府进行讨论。

大约两年前，联合国教科文组织曾提议将威尼斯列入《濒危世界遗产名录》，意大利政府随即采取紧急措施，包括禁止大型船只进入圣马可运河、制定城市保护计划等，在最后一刻避免了这一局面。意大利《共和国报》说，教科文组织专家近两年曾多次致函意大利政府，要求其提供城市保护计划的最新信息和时间表，但没有得到满意答复。

路透社说，联合国教科文组织专家会对全球上千处世界遗产地的状况进行定期审查。今年9月，教科文组织将在沙特首都利雅得举行第45届世界遗产大会，其中一项议程就是讨论濒危遗产名单。当前被考虑列入名单的还包括马里、叙利亚、伊拉克和利比亚的几个遗产地。

自1994年以来，联合国教科文组织加强了对世界文化遗产的监测工作，将存在严重问题的遗产列入《濒危世界遗产名录》，敦促遗产所在国家和地区采取措施修复和保护文化遗产。

新华社专特稿

台风“卡努”逼近冲绳 超200趟航班取消

日本气象厅8月1日说，截至当地时间当天上午11时，台风“卡努”距离冲绳县首府那霸市东南方向约220公里，正以时速20公里的速度向西至西北方向移动。

日本广播协会援引气象官员的话报道，受“卡努”影响，预计冲绳地区8月1日风速可达每小时144公里，2日瞬时最大风力可达时速234公里。台风预计将给冲绳带来暴雨，截至2日上午的24小时降雨量可达150毫米，暴雨或持续至3日。

气象官员提醒居民警惕台风与大浪叠加作用，淹没邻近海岸和河口的地势低洼地区，同时提醒居民防范山体滑坡和洪水，呼吁独居和住在地势低洼处木制房屋的居民提前前往安全地带避难。

截至7月31日6时，日本航空公司和全日空航空公司合计取消了当天至8月1日超过200趟冲绳进出港航班，其他航空公司也取消了部分航班。

新华社微特稿